

# 咸宁:清廉家风吹万家

本报记者 周萱

“我通过妇联的‘清廉家风接力’电子版书籍,读了《曾国藩家书》之后,感触很深……”近日,赤壁市民冯凡在“清廉家风接力”征文大赛中,写下自己的阅读感悟。

“千家万户都好,国家才能好,民族才能好。”自清廉咸宁建设启动以来,市妇联持续深入开展清廉家庭建设,强宣教、树典型、建阵地,抓住家风“小切口”,用廉洁家风引领民风社风、促党风政风不断向好向上,做实做细廉洁教育“大文章”。

千部群众齐参与  
传递家风

“知足者常乐”“守公德、严私德、不贪利”……日前,记者走进省级清廉家庭宣传教育阵地——嘉鱼县潘家湾镇四邑村,文化墙、小广场处处可见“廉”元素,家家户户门口“晒”出的家风家训,更是让人眼前一亮。

不仅仅是嘉鱼县四邑村,在崇阳县回头岭村、大市村,通山县石门村等一大批乡村,亮在门口的家风家训,成为一道“廉”风景。

“家风家训亮家门”是我市开展清廉家庭建设的一项特色做法。

“家庭廉洁是社会廉洁的基石,为了让清廉之风吹进更多家庭,我们针对不同群体,开展形式多样的清廉家风宣传。”市妇联相关负责人说。

紧盯党员领导干部这个“关键少数”,市妇联与市纪委监委、市委组织部联合开展全市新提拔重用领导干部及家属廉政教育活动,130余名领导干部及家属参与。

同时,在全市创新开展“树清廉家风 创最美家庭”支部主题党日活动,全

市5千余个党支部、15万名党员接受清廉家风的洗礼。

通过持续开展廉政微家书、微叮咛等活动,引导党员干部配偶当好“家庭纪委书记”,筑牢廉政“内防线”。

聚焦市域城区居民群众,市妇联广泛开展“清廉家风接力”活动。联合市纪委监委、市委文明办、市教育局,把线下阅读活动延伸到线上,让清廉家风宣传覆盖更广泛的人群。

全市累计发放清廉书包2000余个,开展线下活动20余场,10000余人次参与线上线下接力。

着眼乡镇农村广大家庭,市妇联创新开展“家风家训亮家门”。以通俗易懂的家风家训为载体,让家训规治出良好家风,以良好家风推动良好民风社风的形成。目前,全市已有18个村648户家庭家风家训亮在家门。

一条条家风家训,一场场家风接力,一封封廉政家书,一个个微叮咛……让清廉之风吹遍咸宁大地。

大家小家齐创建  
引领廉风尚

去年11月20日,咸安区南昌路社区的咸宁市国学推广中心内,一场亲子绘画活动正在开展。

中心负责人胡双九是“全国最美家庭”获得者,自2015年以来,她自发组织“经典家训诵香城”等公益活动,已开展600余场,受益家庭1万余个。

胡双九是我市开展“树清廉家风 创最美家庭”活动,发挥最美家庭典型示范引领作用的生动案例。

“一个先进典型就是一面旗帜,一户最美家庭就是一个标杆。”市妇联相

关负责人说,近年来,我市以“树清廉家风 创最美家庭”活动为载体,深入推进清廉家庭建设。

目前,全市累计评选最美家庭202户,推荐全国最美家庭10户,全国五好家庭4户。

“要让最美家庭成为清廉家庭的建设者,清廉家风的推动者、引领者。”为此,市妇联组织多种形式宣传最美、礼遇最美,放大“最美效应”。

家风家教宣传月期间,市妇联组织“最美家庭”走进社区、机关、学校、企业,开展宣讲、阅读分享等,传递美,传播好风尚。

2023年4月,咸宁和新疆温泉县两地最美家庭结亲联谊,讲述各自清廉家风故事。来自温泉县78岁的加尼娅奶奶说:“咸宁最美家庭的清廉家风故事让我深受感动,回去后,我要把这些故事讲给我的乡亲们听,用家庭的力量传递正能量,弘扬清风正气。”

树最美、扬最美、传最美……一场学习“最美”争当“最美”的热潮在咸宁掀起。

在崇阳县桂花泉镇东源村四代拥军好家风实践基地,一幅幅照片,一张张奖状,讲述着张日平一家四代传承好家风的故事。如今,这样生动而有教育意义的场景,不在现场也能深刻体验。

市妇联将有典型宣传意义的阵地,拍摄制作成视频,通过“网、微、视、端”等新媒体进行宣传。一部手机便能随时观看、学习,实现清廉之风时时刻刻、线上线下与群众相伴。

集休闲、教育于一体的清廉家庭宣传阵地,倡廉于有形,润物于无声,让清廉理念在党员干部群众中落地生根、开花结果。

以清廉家庭阵地建设为抓手,深挖、用活本土资源,推动清廉家庭阵地

建设可看可学。”市妇联相关负责人说,我市结合各地特色,依托学校、新时代文明实践中心、图书馆等,建设了一批清廉教育阵地。

其中,咸安区的钱氏英烈纪念馆、钱亦石故居、马桥乡村记忆馆集合了廉政教育与红色教育,嘉鱼县四邑村、港东村孝廉文化长廊、南嘉廉文化传播园等,以名人乡贤、村规民约中的廉洁文化和家风家训为特色;通城县清水·廉文化馆、崇阳县王世杰故居、通山县圣庙等也各具特色。

清廉家庭阵地如同一个个课堂,带来沉浸式的学习体验,发挥了实践育人的作用。

依托阵地,各地常态化组织家风传承、亲子阅读等活动,开展各具特色的家风家教实践活动80余场。咸安清风“习”来暨国际家庭日主题活动、赤壁“茶·廉·家”文化品牌活动反响热烈。

2022年,咸宁市清廉家庭文化云地图上线,清廉家庭阵地建设向网络延伸,覆盖面、影响力进一步扩大。

在崇阳县桂花泉镇东源村四代拥军好家风实践基地,一幅幅照片,一张张奖状,讲述着张日平一家四代传承好家风的故事。如今,这样生动而有教育意义的场景,不在现场也能深刻体验。

市妇联将有典型宣传意义的阵地,拍摄制作成视频,通过“网、微、视、端”等新媒体进行宣传。一部手机便能随时观看、学习,实现清廉之风时时刻刻、线上线下与群众相伴。

集休闲、教育于一体的清廉家庭宣传阵地,倡廉于有形,润物于无声,让清廉理念在党员干部群众中落地生根、开花结果。

## 2023年度全省城市管理考评结果公布 咸宁荣获优胜城市

本报讯 记者丁婉莹、通讯员耿瀚报道:1月11日,全省住房城乡建设工作会议暨党风廉政建设工作会议上传来好消息,我市荣获2023年度城市管理综合考评第二名;市城区拥堵点整治工程项目入选2023全国城市数字化转型优秀案例,咸宁因“儿童友好共建共享提升学校周边交通安全”项目获第六届广州奖和“网络人气城市”奖,是继杭州、武汉、重庆之后,第四个获得“广州奖”的国内城市。

据了解,全省获得通报表扬的单位共有44家,我市获评的4家单位分别是咸宁市城市管理执法委员会、嘉鱼县住房和城乡建设局、嘉鱼县城市管理执法局、咸宁市住房和公积金管理中心赤壁办事处。市城管综合执法三支队二中队长张勇获得“最美城管人”荣誉称号。

## 我市举办高素质农民专题培训班 培养乡村产业振兴带头人

本报讯 记者王莉敏、通讯员黄远报道:现在农业生产的重点是抓挖潜提升,抓增量拓展,抓绿色转型,更好地满足越来越高的稳产保供要求……”

1月9日,咸宁职业技术学院虚拟实训中心2楼报告厅,来自湖北省乡村规划设计院的专家周胜利正在讲解“2024年三农工作重点和方向”。当天,咸宁市高素质农民培育乡村振兴产业带头人(稳粮保供)培训班开班,从全市遴选的一批乡村振兴产业带头人参加系统培训。此次培训将持续至1月22日,分线下集中培训实践、线上平台学习、线上指导+生

产性实习实训三个阶段进行。

培训期间不仅邀请了相关专业老师讲授农业新媒体实战营销推广策略、短视频拍摄技巧及素材制作等针对性强的实用课程,还安排了到省农产品展销中心、宜昌、荆门等地的农业种养殖基地、粮油仓储物流基地、电商产业园、粮油生产基地参观学习等。

赤壁“新农人”谢朋韬,返乡后创办了集油料作物生产、加工、销售于一体的湖北惠尔精参农业科技股份有限公司,他说:“参加培训不仅可以学到实用知识,还能扩大朋友圈,不断拓宽生产、销售、融资渠道。”

## 我市召开培训会议

## 推进城市数字公共基础设施建设

本报讯 记者王恬报道:1月11日,我市召开城市数字公共基础设施建设工作推进会培训会议。

培训会上,与会人员认真学习了《咸宁市城市数字公共基础设施建设工作方案》《咸宁市城市数字公共基础设施“一标三实”工作方案》等内容。

专家就城市数字公共基础设施建设的意义、背景、现状、发展趋势以及内涵和外延进行了全面介绍,重点讲解了“一标三实”工作的相关内容和要求。同时围绕CIM平台建设、编码赋码建设、软硬件环境、数

据安全管理,用鲜活的素材、生动的案例进行了详细讲解。

会议指出,城市数字公共基础设施建设是一项系统工程,涉及到各个行业领域。各级各职能部门要高度重视,全力支持,树立共建共享的理念,同向发力、同频共振,为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市赋能。

与会人员表示,将紧密结合我市发展规划,联系本部门本行业工作实际,将学到的城市数字公共基础设施建设知识和思维,运用到数字咸宁建设、数字经济发展等工作实践中。

## 习近平新时代中国特色社会主义思想进校园 走进银桂学校

本报讯 记者见博报道:1月9日,由市委宣传部主办的“习近平新时代中国特色社会主义思想进校园”宣讲活动在咸安区银桂学校举行。

市委宣讲团成员、湖北科技大学马克思主义学院院长刘剑萍,梳理了习近平文化思想的科学内涵和价值意蕴,指出习近平文化思想是对中华优秀传统文化的赓续传承,是对马克思主义文化理论的丰富升华,既有文化理论观点上的创新和突破,又有文化工作布局上的部署要求,是

对中华民族文明成果的创新发展,是对新时代开展社会主义文化建设具体实践的理论凝结和升华表达。

银桂学校负责人表示,教育承担着文明的时代精神传承职责,要深刻认识中华民族鲜明的民族文化性格、思维方式和价值追求,牢牢把握当代教育的文化根基与精神定位,深入学习贯彻习近平文化思想,不断深化对文化建设教育强国建设的规律性认识,切实担负起新时代新的文化使命。

## 市区再添20辆新能源公交

本报讯 记者庞赟、通讯员毕璠、牛钰皓报道:近日,咸宁枫丹公交公司马桥总站,20辆崭新的纯电动公交车闪亮登场。

这是枫丹公交公司新购置的20台软座纯电动公交车,将投入到4路、8路、18路、园区一路、园区二路、园区三路、园区四路等线路运营。

2023年初,交通运输部发布《关于“十四五”期间国家公交都市建设示范工程创建城市名

单的通知》,确定全国30个城市作为“十四五”期间国家公交都市建设示范工程创建城市。我市成为全国首批获得创建资格的城市之一。

枫丹公交这次新添置20台软座纯电动公交车上线运营,是落实公交都市创建的有力举措,对提升我市公共交通服务能力、推进我市公共交通健康可持续发展,更好满足人民群众出行需求具有重要意义。

暖身更暖心

1200名环卫工人收到御寒棉衣

本报讯 记者朱亚平、通讯员邓迢报道:1月4日一大早,一辆辆满载棉衣的车辆,陆续出发奔向城区各处,为我市城区所有环卫工人免费发放新棉衣。在咸宁城区月亮湾路、咸宁大道、银泉大道、咸安嫦娥广场等地棉衣发放现场,环卫工人纷纷试穿着黄绿色的新工作服,眼里有欢喜,脸上有笑容,心底有温暖。

又是一年寒冬时节,为了让一线环卫工人能安心暖和地工作,市环卫局与启迪城服咸宁城市服务有限公司提前部署、周密筹划,为1200名环卫工人送去御寒棉衣,让他们能温暖过冬。

“天气越来越冷了,每天凌晨起来扫地怪冷的,穿着新棉衣干活就是暖和。”负责人民广场的保洁员肖春秀说。

“这棉衣很厚实,既能挡风又能保暖,感谢政府领导的关心,我一定好好干活,把路面清扫得干干净净。”负责咸宁大道、银泉大道、银桂路的片长陈想玉穿着厚厚的崭新棉服一边擦着果皮箱,一边高兴地说。

环卫工人是美好的生活的创造者,是城市安全运行的守护者,是与寒冷最接近的人,他们被誉为“城市美容师”。每一个清晨,当很多人还沉浸在梦乡,他们就已经开始清扫城市的大街小巷;每一个夜晚,当很多人已经进入梦乡,他们还在擦拭着城市的“面容”,是他们的辛勤劳动才换来了城市的洁净。

“以人为本,关爱每一位职工”是我们的经营理念,今年我们克服困难,多方筹措资金为全体环卫工人发放新棉衣,只为让一线的环卫工人“温暖”工作。”启迪城服相关负责人介绍,此次采购部门提前走访了多家棉服生产厂家,广泛选看样品,选购了一批防风保暖、轻便舒适的棉衣,希望环卫工人穿着工作服既暖和又安全,增强他们的幸福感和归属感。

寒冷冬日,环卫工人的辛勤劳动需要全社会的理解和支持。在此也呼吁广大市民,提高文明意识,尊重和支持环卫工作,共同维护城市的整洁和美丽。

一年办结44万笔

我市公积金网办率逾九成

本报讯 记者黄兰芬、通讯员杨永谱报道:1月8日,记者从市住房公积金中心获悉,2023年咸宁全市共办结住房公积金业务48.83万笔,其中网上办结44.37万笔,网上办结率达90.87%。

去年线上线下办结的44.37万笔住房公积金业务中,个人业务41.01万笔、单位业务7.39万笔、冲还贷业务0.43万笔。去年网上办结的44.37万笔住房公积金业务中,个人业务37.13万笔、单位业务6.85万笔、冲还贷业务0.39万笔。

据了解,36项住房公积金基本服务事项中我市有35项实现了网上办理、网上办结。网上办结的住房公积金

个人业务包括提取业务、个人信息管理、个人信用管理、异地转移接续、个人账户管理等,单位业务包括单位账户管理、单位缴存管理、单位信息管理、单位账务调整、单位签约管理等。

目前,职工和单位可以通过咸宁市住房公积金中心网办大厅、微信端、支付宝端及湖北政务服务网、“鄂汇办”APP,线上办理相关业务。

网上办理咸宁住房公积金业务方便又快捷。比如,市民办理首套房住房公积金提取业务,只需要在手机上操作,动动手指,即可随时提取住房公积金,待审核通过后,一个工作日内资金即可到账。

## 闲置土地变良田



日前,赤壁市赵李桥镇羊楼洞村,大型机械正在田间作业,平整土地。据了解,该地原为200余亩废弃茶园,为提高土地利用率,该村进行了宜机械化改造,让闲置土地变良田。

记者 夏正锋 通讯员 岑媛芳 摄

## 莲藕加工俏市场



5日,在嘉鱼县新街镇的湖北省嘉野生态农业有限公司初加工车间,新鲜野藕经过清洗、切断、真空包装后,将通过线下线上的销售方式销往全国各地,满足市场需求。

记者 陈红菊 特约记者 龙钰 通讯员 梁宁 摄

本报讯 记者庞赟、通讯员毕璠、牛钰皓报道:近日,咸宁枫丹公交公司马桥总站,20辆崭新的纯电动公交车闪亮登场。

这是枫丹公交公司新购置的20台软座纯电动公交车,将投入到4路、8路、18路、园区一路、园区二路、园区三路、园区四路等线路运营。

2023年初,交通运输部发布《关于“十四五”期间国家公交都市建设示范工程创建城市名

单的通知》,确定全国30个城市作为“十四五”期间国家公交都市建设示范工程创建城市。我市成为全国首批获得创建资格的城市之一。

枫丹公交这次新添置20台软座纯电动公交车上线运营,是落实公交都市创建的有力举措,对提升我市公共交通服务能力、推进我市公共交通健康可持续发展,更好满足人民群众出行需求具有重要意义。

本报讯 记者见博报道:1月9日,由市委宣传部主办的“习近平新时代中国特色社会主义思想进校园”宣讲活动在咸安区银桂学校举行。

会议指出,城市数字公共基础设施建设是一项系统工程,涉及到各个行业领域。各级各职能部门要高度重视,全力支持,树立共建共享的理念,同向发力、同频共振,为咸宁打造武汉都市圈自然生态公园城市赋能。

与会人员表示,将紧密结合我市发展规划,联系本部门本行业工作实际,将学到的城市数字公共基础设施建设知识和思维,运用到数字咸宁建设、数字经济发展等工作实践中。

与会人员表示,将紧密结合我市发展规划,联系本部门本行业工作实际,将学到的城市数字公共基础设施建设知识和思维,运用到数字咸宁建设、数字经济发展等工作实践中。

与会人员表示,将紧密结合我市发展规划,联系本部门本行业工作实际,将学到的城市数字公共基础设施建设知识和思维,运用到数字咸宁建设、数字经济发展等工作实践中。

与会人员表示,将紧密结合我市